



                
ATA Nº 2504– Sessão Ordinária - 11 de março de 2024.
No dia  onze de março de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na Sala de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência da Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), Edson Luiz Dalla Costa (Progressistas), Josué Girardi (Progressistas), Déberton Fracaro (PDT), Paulo César Langaro (PDT), Rita Scariot Sossella (PSB) estavam presentes ainda os vereadores Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli Brunetto (MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Em seguida, a Presidente submeteu a ata da sessão Ordinária do dia 04/03/2024 à votação, sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: Projeto de lei do Executivo nº 016/2024; Projeto de lei do Executivo nº 017/2024.  Ordem do dia. Projetos de Lei. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 015/2024. Autoriza Poder Executivo Municipal a conceder incentivos à empresa  Manutec Soluções Industriais Ltda., na forma de concessão de direito real de uso, a título gratuito e dá outras providências. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Cumprimentou a todos. Mais um Projeto que vem para esta Casa da Secretaria de Desenvolvimento Industrial e Comércio. Uma empresa nova, empresa de pessoas jovens, empreendedores tapejarenses. Empresa criada em onze de agosto de 2023. A empresa solicitou a concessão do direito do uso do imóvel no Loteamento Santo Bernardo Canali. Passou pelo Codetap e pela Comissão especial de análise técnica e também parecer jurídico todos favoráveis. Empresa que presta serviços para empresas como Aurora, Agrodanielli e outras empresas de fora também. Mas, querem expandir para fabricar os equipamentos porque a demanda no setor agro é muito forte. Hoje possui dois funcionários a previsão é aumentar para quatro no futuro. Gera riqueza e renda para as famílias tapejarenses. Peço apoio aos demais colegas. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Cumprimentou a todos. Tapejara é uma cidade do empreendedorismo, jovens empreendedores. Em nome da Bancada do MDB só temos a desejar muito sucesso. O município está fazendo a sua parte cedendo terreno. Com a palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Cumprimentou a todos. Mais um Projeto que o Executivo proporciona um local para mais uma empresa abrir para dar aquele primeiro passo. Vamos torcer para que logo tenhamos que votar outro projeto para vocês, de ampliação, de compra, enfim. Parabéns para a equipe toda do Executivo. Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Cumprimentou a todos. Muito bem ver esta Casa com muitas pessoas. Este é meu 12ª ano e tantos projetos que passaram por esta Casa que fico extremamente feliz. Não lembro quantos projetos desta envergadura que passaram por esta Casa. Temos tantos modelos e projetos de empresas que cresceram em nosso município. Empresa que está buscando seu espaço no mercado. Desejo muita sorte para vocês. Com a palavra o Vereador Paulo César Langaro (PDT). Cumprimentou a todos. Me sinto muito contente com este Projeto e todos os Projetos dessa envergadura que passaram por esta casa. Todos os gestores que passaram pelo município se preocuparam em desenvolver políticas públicas na área da indústria e comércio. Nosso município tem muitas vagas de emprego, falta ainda mão de obra qualificada. O Governo Big e Jipe tem feito um esforço e desenvolvido iniciativas fortes nesta área para desenvolver a profissionalização. Somos favoráveis a este Projeto. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi (progressistas). Todos os nossos colegas vereadores falaram muito bem a respeito deste Projeto. Projeto de extrema importância. Concerteza trazendo novidades para o nosso município de Tapejara. O legislativo sempre estará presente nestes incentivos. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 015/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Indicações.  Em discussão a Indicação nº 005/2024 de autoria do vereador Altamir Galvão Waltrich (Prof. Altamir) (MDB). Sugere que o Poder Executivo Municipal, através dos setores competentes avaliem a possibilidade de providenciar:1) A instalação das placas indicativas com os nomes das ruas; 2) A instalação de paradas de ônibus; 3) A iluminação pública a partir da Empresa Italac até o Loteamento Casannova; 4) A prolongamento e a pavimentação da Avenida Sete de Setembro até o Loteamento Casannova. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Também ano passado já havia trazido essas sugestões para esta Casa e até o momento as últimas solicitações não foram feitas. Sugestão da comunidade. A instalação das placas indicativas com os nomes das ruas, as ruas já foram nominadas. Também a  instalação de paradas de ônibus. Também a questão da iluminação pública a partir da Empresa Italac até o Loteamento Casannova. Peço apoio aos colegas. Com a palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Indicação não é projeto. Obra para a saída da Linha Marchiori.  Importante tem que ter. Todas aquelas famílias que estão lá. Ação que tivemos há pouco tempo atrás que tem a ver com essa ligação asfáltica ajudou bastante. Anel viário que ali iria passar e iria ficar bem complicado para algumas casas que construíram ali, mas nós agimos e seguramos essa bronca. Somos favoráveis. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Parabéns pela Indicação. Já existe um Projeto de pavimentação da Linha Marchiori até a Italac. Verba de trezentos  e cinquenta mil  reais do Covatti, tivemos uma agenda com o governo anterior para que se iniciasse essa pavimentação, não foi usado. Provavelmente utilizado em outro local. Somos favoráveis. Com a palavra o Vereador José Marcos Sutil (MDB). Cumprimentou a todos. Muito importante a iluminação da Italac até o loteamento. Deixo a sugestão para administração para utilizar aqueles braços que tem lá na garagem da Secretaria de Obras e já colocar lá. Com a palavra o Vereador Paulo César Langaro (PDT).  Os vereadores precisam trazer para esta Casa as reinvindicações da comunidade. O governo tem o seu planejamento e tudo o que é planejado não pode ser executado de uma vez só. Por isso que se chama planejamento. Parabéns pela Indicação. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 005/2024.Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão a Indicação nº 006/2024 de autoria da Vereadora Rita Scariot Sossella (PSB). Sugere que o Poder Executivo Municipal, através do setor responsável, dentro das possibilidades faça o estudo técnico para implantação de um caminhódromo e ciclovia dentro do Parque Municipal Ângelo Eugênio Dametto, com infraestrutura completa contemplando, bebedouros, bancos, banheiros, quiosques, deck e complemente a arborização necessária.  A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra a Vereadora Rita Scariot Sossella (PSB). Cumprimentou a todos. Só temos um caminhódromo que é a saída para Passo Fundo e ali tem um intenso trafego de veículos e também não tem uma estrutura adequada. O Parque Angelo Eugênio Dametto não é qualquer município que tem um espaço destes. Falta uma complementação de árvores e é fácil de fazer. Necessidade de políticas públicas para os adeptos de esportes. Com a palavra o Vereador Rafael Menegaz (MDB). Cumprimentou a todos. Tudo o que for feito naquele local é muito especial. Os rodeios infelizmente deram uma enfraquecida nestes últimos anos, o último rodeio bastante fraco. Sou favorável. Com a palavra o Vereador Paulo César Langaro (PDT).  O governo tem o seu planejamento e com toda a certeza dentro desse planejamento o governo tem várias ações que vai desenvolver. O Governo Big e Jipe fez um investimento de mais de trezentos mil em pavimentação lá dentro, uma infra estrutura de primeira. Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania).  Parabenizar a Vereadora Rita. Quando eu fizer as minhas indicações tenho um pedido especial para que a gente foque no assunto principal. Caminhódromo é saúde. Fazer uma ligação no sentido que venha da Rua Júlio de Castilhos com a Santo Canali. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Temos que valorizar as indicações que envolvam a prática da saúde. Temos outras possibilidades, a saída para Ibiaça, o Parque Municipal de Rodeios é o local preparado para isso digamos. Não precisaria muito investimento porque já existe asfalto, as árvores. Com a palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Uma Indicação bastante pertinente da Vereadora Rita. Confesso que ali é um lugar muito bom para fazer caminhadas. Não adianta ir lá e fazer um só caminhódromo, até uma construção turística seria interessante lá dentro, transformar isso em renda e oportunidades. O passeio ecológico é uma boa saída para fazermos lá, fazer uma academia ao ar livre lá. Somos favoráveis a Indicação. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi (Progressistas). As indicações que entram para essa Casa são todas elas olhadas com certeza aprovadas porque são melhorias para o nosso município. Nosso parque municipal é fantástico. É um parque aonde toda a população vai. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 006/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador: Josué Girardi, José Marcos Sutil (declinou da palavra), Maeli Brunetto, Paulo César Langaro, Rafael Menegaz, Edson Luiz Dalla Costa, Altamir Galvão Waltrich, Rita Scariot Sossella, Celso Fernandes de Oliveira, Déberton Fracaro e Adriana Bueno Artuzi. Permanecem em Pauta: Projetos de Lei do Executivo nº 016 e 017/24. Indicação nº 007/24.  Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 18/03/2024. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata.
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